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Θεσσαλονίκη, 15/9/2010

Η ελληνική αποστολή των μαθητών που εκπροσωπεί την Ελλάδα στην 4η Ολυμπιάδα Αστρονομίας και Αστροφυσικής που πραγματοποιείται από 12 έως 21 Σεπτεμβρίου 2010 στην Κίνα, έφθασε στις 11/9/2010 στο Πεκίνο, όπου μετά τις τελευταίες οδηγίες από τους συνοδούς Καθηγητές Γιάννη Σειραδάκη, Τμήμα Φυσικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου και Λουκά Ζαχείλα, Τμήμα Οικονομικών Επιστημών Πανεπιστήμιου Θεσσαλίας, αναχώρησε για την επαρχία Miyun όπου διεξάγεται η Ολυμπιάδα. Κατά τη διάρκεια των εξετάσεων, τις επόμενες ημέρες δε θα υπάρχει επικοινωνία μεταξύ των καθηγητών, οι οποίοι συμμετέχουν στην επιλογή των θεμάτων, και των μαθητών.

Μετά από πολύ απαιτητικές εξετάσεις που οργάνωσε η Εταιρεία Αστρονομίας και Διαστήματος στο Βόλο, όπου συμμετείχαν 100 περίπου Έλληνες μαθητές από όλη τη χώρα και το εξωτερικό, επελέγησαν 5 μαθητές. Κατά σειρά επιτυχίας είναι οι: Ορφέας Βουτυράς από την Αθήνα, Γιώργος Λιούτας από τα Τρίκαλα, Νίκος Φλεμοτόμος από την Αθήνα, Δέσποινα Παζούλη από τη Δράμα και Στέφανος Τύρος από την Καλαμάτα.

Να σημειωθεί ότι ο πρώτος επιτυχών Ορφέας Βουτυράς και ο τρίτος επιτυχών Νίκος Φλεμοτόμος εισήχθησαν ως αριστούχοι φέτος στο Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου.
Την προετοιμασία των μαθητών ανέλαβε μία ισχυρή ομάδα Καθηγητών πανεπιστημίου, στην οποία πρωτοστάτησαν οι καθηγητές Γιάννης Σειραδάκης, Χαράλαμπος Βάρβογλης και Κωνσταντίνος Μελίδης του Τμήματος Φυσικής του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου και Λουκάς Ζαχείλας και Χρήστος Ξενάκης από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας. Την αποστολή συνοδεύει, ως συναρχηγός, ο Λέκτορας Λουκάς Ζαχείλας και η Μαρία Κονταξή, ως παρατηρήτρια, από το Πανεπιστήμιο Θεσσαλίας.

Το Υπουργείο Παιδείας Δια Βίου Μάθησης και Θρησκευμάτων αναγνωρίζοντας τη σημασία της αποστολής ανέλαβε τα έξοδα μετάβασης και επιστροφής ενώ τα τοπικά έξοδα έχει αναλάβει η διοργανώτρια χώρα. Ένα μεγάλο τμήμα των εξόδων χορήγησε ο ΟΠΑΠ και το Ίδρυμα Ι. Λάτση. Η προετοιμασία των μαθητών έγινε στις φιλόξενες εγκαταστάσεις του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας στη Μονή Πάου, Αργαλαστής στο Πήλιο και στις εγκαταστάσεις του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου στο Χολομώντα του νομού Χαλκιδικής.

Να σημειωθεί ότι η 1η Ολυμπιάδα Αστρονομίας και Αστροφυσικής πραγματοποιήθηκε με πρωτοβουλία του Καθηγητή του Α.Π.Θ. Γιάννη Σειραδάκη, ο οποίος κατά τη διάρκεια της Γενικής Συνέλευσης της Διεθνούς Αστρονομικής Ένωσης, που διεξήχθη στην Πράγα της Τσεχίας, τον Αύγουστο του 2006, συνέβαλλε στη δημιουργία του διεθνούς θεσμού.

Η φωτογραφία των μαθητών της ελληνικής αποστολής που επισυνάπτεται, είναι στις εγκαταστάσεις του Αριστοτέλειου Πανεπιστημίου στο Χολομώντα, Χαλκιδικής. Από αριστερά προς δεξιά:


Γιώργος Λιούτας (Τρίκαλα)


Ορφέας Βουτυράς (Αθήνα)


Δέσποινα Παζούλη (Δράμα)


Στέφανος Τύρος (Καλαμάτα)


Νίκος Φλεμοτόμος (Αθήνα)
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Με την παράκληση να δημοσιευθεί ή να μεταδοθεί και να καλυφθεί η εκδήλωση

